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Sv. Petar i Pavao 
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Dj 12, 1-11 

Ps 34 (33) 
2 Tim 4, 6-8. 17-18 

Mt 16, 13-19  

Dobar sam boj bio, trku završio, vjeru sačuvao. 

Ti si Petar-
Stijena i na  
toj Stijeni  

sagradit ću 
Crkvu svoju.  

Nedjeljna misao 

Današnja svetkovina posvećena je dvojici naj-

većih Isusovih učenika. Različito su došli do 
iste  spoznaje. Petar je ostavio sve i krenuo za 
Isusom, a Pavao je prošao težak put mržnje, 
sumnje i progonstva da bi na kraju, uz Božju 
pomoć, shvatio isto što i Petar Isus je pravi 
Bog i pravi Čovjek. Obojica su svoje apostolsko 
poslanje potvrdili mučeničkom smrću. Zaslužni 
su i za našu vjeru, jer smo na temelju njihovih 
svjedočenja i poslanica spoznali istinu i povje-
rovali. Dokaz je to da Božja mjerila u mnogo-
me razlikuju se od ljudskih. Zbog njihovih pos-
tupaka i života prije apostolskog djelovanja, a 
po ljudskim mjerilima, vjerojatno nikada ne bi 
postali vodeći promicatelji kršćanstva. 
Prvo čitanje opisuje Petra u tamnici i simbolizi-
ra progonjenu Crkvu. Kroz povijest, pa i do 
naših dana, uvijek je postojao neki Herod ko-
jem je bila zadaća progoniti, blatiti i napadati 

sve vezano uz vjeru i Crkvu. Ali uvijek je do 
sada svjetlost obasjala ćeliju, padali su lanci i 
željezna su se vrata sama otvarala. 
Apostol Pavao piše posljednju poslanicu, opisu-
je svoj položaj pred "odlazak". Ostavlja nam 
duhovnu oporuku - dobar sam boj bio, trku 
završio, vjeru sačuvao. Gledajući na svoj misio-
narski rad može reći:"Gospodin je stajao uza 
me, On me krijepio da se po meni potpuno 
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Tjedni kalendar 

razglasi Poruka". Uspoređuje svoj život sa 

"žrtvom ljevanicom" (vino, ulje ili voda lijevalo 
se po žrtvama). Iako zatočen, nepravedno 
optužen, ostavljen od prijatelja i očekuje smrt-
nu kaznu nije klonuo duhom, već se pouzdaje 
u Gospodina. Moli skrušeno i ponizno za Božju 
pomoć svjestan da sve što je u apostolskom 
poslanju učinio nije njegovo djelo, već Gospod-
nje djelo i zato samo Njemu ide slava. 
Evanđelje govori o obećanju. Krist će na Petro-
voj vjeri, kao na sigurnoj i čvrstoj stijeni, izgra-
diti svoju Crkvu, koja će biti vječna i neuništi-
va, jer "vrata je paklena neće nadvladati". 
Predaje mu ključeve kraljevstva nebeskog, 
nauk i vodstvo. Postaje vidljivi namjesnik Kris-
tov, postaje prvi papa. 
Simbolika temelja Crkve preslikava se i na 
Crkvu u Hrvata, na naš Narod i na nas. Progo-
nili su  nas i još nas progone, ali izabrali smo 

kao Narod i kao pojedinci čvrstu stijenu povje-
renja u Boga. Zato smo i opstali, a svjetlost je 
obasjala mnoge ćelije, mnogo je lanaca palo i 

mnoga su se željezna vrata otvarala. Mnogi su 

stradali i zadužili nas. Zbog njihove žrtve treba 
nastaviti, ustrajati da bismo jednom mogli i mi 
reći dobar smo boj bili, trku završili, vjeru sa-
čuvali!  

TB 

Sveti Ćiril i Sveti Metod  

kršćanski su sveci čiji se spomendan slavi 5. 
srpnja. 

Braća Ćiril (pravo ime Konstantin, ime Ćiril 
uzeo je nakon zaređenja) i Metod, obojica su 
rođena u Solunu. Poznati su i kao Solunska 
braća, Sveta braća i slavenski apostoli. 
Metod je bio upravitelj jedne arhontije u istoč-
noj Makedoniji, dok je Ćiril, odgojen na car-
skom dvoru, nakon završenih filozofskih i teo-
loških studija postavljen za bibliotekara Svete 
Sofije u Carigradu i učitelja filozofije na carig-
radskoj visokoj školi. 
Kad su zatraženi biskupi i svećenici koji će 
propovijedati kršćansku vjeru na slavenskom 
jeziku, Bizant je poslao njih. Ćiril je sastavio 
prvo slavensko pismo (glagoljicu) i na jezik 
makedonskih Slavena iz okolice Soluna preveli 
su najnužnije crkvene knjige. Na taj su način 
stvorili prvi slavenski književni jezik i postavili 
temelje slavenskoj književnosti. 
Uspjeh njihove misije njemački kler nije poz-
dravio te protiv slavenskih misionara počinju 
podmuklu borbu. 
Papa Hadrijan u slavenskim misionarima vidi 
dobre pomagače u borbi protiv osiljenih i ne-
poslušnih njemačkih nadbiskupa i njihova 
suverena te ih svečano prima. 
U Rimu se Ćiril razbolio i uskoro kao redovnik 
umire. Sahranjen je u crkvi sv. Klementa, gdje 

je i danas sačuvan njegov grob. 
Metod nastavlja rad u Panoniji i Moravskoj, no 
njemački biskupi ga osuđuju i bacaju u tamni-
cu, gdje je ostao 2,5 godine. Godine 873. 
Metod je na papin nalog pušten iz tamnice, ali 
je slavenska liturgija zabranjena. Ipak, Papa 
Ivan VIII. potvrdio je slavensko bogoslužje 
bulom Industriae tuae iz 880. godine. 


